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FKLKLÓ8 SZERKESZTŐ ES LAPTUUAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSEIT Éti KIADÓHIVATAL
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

íz udvarban.

Jisztujitás előtt.
Az uj szervezet ügye.

Ez óv utolsó hónapjában ér 
véget a hat esztendős ciklus a vá­
rosnál. A tisztviselőket ekkor újra 
választják; természetesen a kivé­
telek kivételével, mert a tisztujitás 
mindig hozhat kellemetlen meg­
lepetéseket. Hogy az eféle megle­
petésektől nem is ok nélkül tarta­
nak a választás elé kerülő tiszt­
viselők, mutatja az a körültekintő 
óvatosság, amely megnyilvánul 
olyan kérdések tárgyalásánál, mi­
kor szint kellene vallani férfiasán 
és kenyértörésre vinni a dolgot.

Már két óv óta észre lehet 
venni a választott tisztviselőkön, 
milyen idegesek és óvatosak, mi­
kor döntésre kellene vinni olyan 
kérdést, amely a többségnek kép­
zelt pártnak nincs Ínyére. Ott volt 
a Hortobágy-hasznositás ügye. Hogy 
kerülgették a megoldást, mint 
macska a forró kását! Hogy latol­
gatták, mi következménye lenne 
annak, ha a választott tisztviselők 
szavazataival keresztül sikerül vinni 
a hasznosítást! Hogy kapkodtak a 
halasztó indítványok után és ho­
gyan egyeztek meg a — semmiben !

Itt van a város alkalmazottjai­
nak fizetésrendezése, az uj szerve­
zet. Hogy huzták-halasztották a 
tárgyalásokat. Hányszor kezdték

élűiről a tárgyalásokat és hányszor 
változtatták a véleményüket. Egy­
szer szükségesnek találták a hato­
dik tanácsnoki állás szervezését, 
amikor néma és eltitkolt törekvé­
sek a tanácsnoki szók felé köze­
lebb hozták az embereket, a remény­
ség megszűnte után azonban egy­
szerre nem volt szükség a hatodik 
tanácsnokra, sőt elegendőnek tar­
tanak ma már négy tanácsnokot is.

Ma a jog- és pénzügyi bizott­
ságban folytatják a régi tojástáncot 
és ha nem csalódunk, sikerülni is 
fog ezt a kérdést elvinni a napi­
rendről való levételhez!

Az alelnök nyilatkozata.
Návay a helyzetről.

Hízeleg a nemzetiségeknek.
Návay Lajos, a kőpviselőház alelnöke 

Battonyára érkezett ós a politikai helyzetről 
nyilatkozott. Návayt az állomásnál a község 
előkelősége fogadta. Délben Putrovits Mihály 
főbíró tiszteletére ebédet adott, a melyen 
több felköszöntőt mondtak a vendégre, 
melyekben Návay Lajos a következőkben 
válaszolt:

— Ma a politikai helyzet olyan, hogy 
nem tehet kijelentéseket. Nem mondhat so­
kat, de egyes, a szőnyegen levő kérdésekre 
kitér annyival is inkább, mert az ő szociális 
érzékére hivatkoztak. Tény, hogy ezen a té­
ren a törvényhozás nagyon fontos ós okos 
dolgokat alkotott, az azonban helytelen 
mondás, hogy a kisemberek érdekében. 
Kisember nincs és akárhány, kit annak

tartanak, százszor nagyobb, mint a ki an­
nak mondja. Ma mindönkii annyit ér, a 
mennyi a munkaereje ós tehetsége. Az­
után a nemzetiségi kérdésre áttérve, uz 
a nézete és a mellett harcol, hogy 
nem szabad vallásában, stem nyelvében 
senkit sem háborgatni. Meg kell győzni 
— úgymond — a nemzetiségeket, hogy ők 
is szabad polgárai a hazának és nem hiszi, 
hogy akkor csak egy is idegenkednék a 
magyar allaraeszmótől és a magyar hazától. 
Végül a választói reformról beszélve, kije­
lentette, hogy nem ismeri a beliigyminiaz- 
ter javaslatának részleteit, arról azonban mez 
van győződve, hogy a reform minden izébe, 
becsületes, a magyar nemzet és a magyar 
állam érdekemet: megfelelő munka lesz. Azt 
hiszi, hogy a lapok közlései nem felelne: 
meg a valóságnak és ajánlja, hogy a közön­
ség ne üljön fel minden mende-moudának.

Návay beszedet zajos éljenzéssel fogan­
ták. Petrovics Jefta szerb lelkész köszönetét, 
mondott az elhangzott nyilatkozatokért. A 
magyarok bezzeg nem köszönték meg. Nincs 
is benne köszönet.

pért járt Wekerle Kossuth 
ferencnél ?

Differenciák a kormány 
tagjai közt.

Hl van a választó joggal ?
Politikai körökben általános 

feltűnést kelt Wekerlének Kossuth 
Ferencnél való hirtelen látogatása. 
Mig egyesek a látogatást pusztán 
udvariassági aktusnak tartják, ad­
dig mások, a jobban értesültek

NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
Lelki rokonság.

A kertben voltak. A lánv buzavirág- 
kék szeme ábrándosán pihent a sok színben 
pompázó rózsaligeten, tóig a fiatal ember az 
ő kedves arcában gyönyörködött.

Ellácska, Tódor Ervin nyugalmazott 
táblabirónak volt egyetlen gyermeke. Tódor 
már jól a negyvenesben járt, midőn magát a 
nösülésre határozta, amolyan jóakarók által 
összehozott, kölcsönös becsülés alapján kö­
tött házasság volt, össze illő korra, vagyoni 
állapotok, műveltség ós természetűknél togva 
egyaránt s kevés nyugalmasabb családi 
élet található az övéknél. Késői frigyöknek 
hajtása volt e bájos gyermek, melyet imá­
dattal határos szeretettel becéztek s a leg­
gondosabb nevelésben részesítették. De ép­
pen, midőn Ella 16. óvét betöltötte — s ké­
szültek őt a társaságba bevezetni — az 
anya súlyos beteg lett. A gondos, szeretet­
teljes ápolás, az érte mindent meghozott 
anyagi áldozat, megmentették életét, de a ; 
orvos bizalmasan közölte a férjjel, hogy a 
vékony, gyenge nőnek egész szervezete ve­
szélyeztetve van a nagy város szorult leve­

gőjében s állandó, biztos egészséget csak 
úgy remélhet, ha mentül többet tartózkodik 
vele tiszta, friss levegőn. Ez a nyilatkozat 
arra a határozatra birta Tódort, hogy nyug­
díjaztatását kérje; megvásárolt egy kisebb 
birtokot Borsodban s rövid időn el is fog­
lalták állandó lakhelyül, egyre jobban 
saját izlésok ós kényelmük szerint rendezve 
azt be.

Ennek már második éve. Tódornó a 
kellemes vidéken egyre jobban tért magá­
hoz ; az öreg urat rendkívül érdekelte a ki* 
csínyben vitt gazdálkodás, valamint, hogy 
kedvére kertészkedhetett, fő büszkeségét a 
veteményes kert képezvén, mig Ellácska a 
virágos részt vette gondozása alá, hol aztán 
teljes szabadsággal rendelkezhetett, ezzel 
némi kárpótlást óhajtván neki szülei nyúj­
tani az elmaradt sok kellemes városi szó­
rakozásért.

Bizony szórakozásban nem bővelkedtek.
A környéken lakó földbirtokos családok 
meglehetős távolságban voltak ós télen át 
leginkább városban laktak s igy természete­
sen, az itt töltött nyári időt pihenésnek
szentelték a közel' városka néhány jobb

családjával bár jó viszonyban voltak, do 
azok részint szerény anyagi helyzetok. 
részint a falun megszokott fiatal ember 
hiány miatt, nem sok változatosságot nyúj­
tották ; a legnagyobb mulatságot egy-egy 
névestély okozta, ami a müveit Tódor családot 
nem elégíthette ki. Egyedül állandó társa­
ságukat, úgyszólván a fiatal orvos képezte, 
aki szintén a fővárosból jött ide megtele­
pedni a nagybátyja kedvéért, akinek 
gyermektelen koros özvegy létére — jótéle 
meny volt fiatal rokona élénk társasága. 
Viszont az, miifi jótevőjének, aki felnevel­
tette, midőn árvaságra jutott — nem mond 
hatott ellent nagybátyja óhajának, köteles­
ségének tartva, hogy ne hagyja el öreg nap­
jaira azt, ki őt az árvaság szomorú idejé­
ben szeretettel vigasztalta ós vezette sorsát. 
Elfoglalta az elualt öreg községi orvos he­
lyét s most közszeretet és jó praxisnak ör­
vendett.

Tódor — tekintettel nejére — rögtön 
fölkérte házi orvosuknak. Később mind­
inkább baráti lett o viszony köztük. A fiatal 
Ormós Jenő elvégezve napi teendőjét, szintó 
jutalmul tekintette ezt a látogatást .. - u l-
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aat mondják, hogy a látogatás
azért vált szükségessé, mert a kor­
mány kebelében váratlanul differen­
ciák merültek fel a fúzió és a vá- 
iosztói jog dolgában. Ezeket a dif­
ferenciákat kellett Wckerlének el­
intézni Kossath-tal, a legnagyobb 
többségi párt vezérével. Hogy ez 
mennyire .sikerült, az természe­
tesen egyelőre nem került nyil­
vánosságra, annyi azonban bizo­
nyos, hegy a koalíció vezóremberei 
bizonyos nyugtalansággal tekin­
tenek az őszi politikai kampány 
elé, mely mindenesetre nagyon 
ól önkiié k igérkezi k.

a l:o vuiány kebelében fel­
merült nehézségeket Becsből is 
megerősítik., Sőt a bécsi, rendesen 
jói értesült források azt állítják, 
hogy a magyar minisztérium hely­
zete úgy a fúzió, mint a választói 
jog dolga miatt egyenesen válsá­
gosig fordmait. Wekerle a jövőre 
nézve minden áron egységes pár­
tot akar és ezt a fúzióval akarja 
elérni. Szerinte a minduntalan 
széthúzó koalícióval már alig lehet 
eredményesen kormányozni. Csak­
hogy a fúziónak más egyeben kívül 
útját állja a bankkérdésf amelyre 
nézve a függetlenségi párt nem akar 
engedni, mig Andrássy annak fel­
tétlen kikapcsolását kívánja.

A válságos helyzetet azonban 
első sorban a választói reform 
idézte fel. A kormány egy bécsi 
lapnak a választói jogra vonatkozó 
jfcözlésoit kategorikusan megoáfol- 
tatta. Ez a lap a többi között azt 
ás megírta, hogy Andrássy törvény- 
tervezete már megnyerte az elő­
zetes királyi szenlesitóst. A kiadott 
kommüniké, meiy a bécsi lap 
közleményét elejétől végig koholt­
nak mondja, természeteset: ezt is 
cáfolja és igy közvetve hivatalosan

Bóosben húzódoznak tőle, itthon
meg már az összes nemzetiségek, 
szociáldemokraták, parasztpártiak, 
balpártiak stb. megmozdultak el­
lene, mig a függetlenségi párt 
sehogy sem akar a reform ilyen 
alakjával megbarátkozni.

A politikai helyzet tengelye 
tehát a választói reform, amely, 
ha olyan lesz, hogy nem kelt 
közmegnyugvást, úgy Andrássy 
le fog mondani, ami úgy a kor­
mányt, mint a koalíciót, válságba 
fogja sodorni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Szavazatbontás. A tiszántúli 

ref. egyházkerületben a szavazás a 
püspöki állásra véget ért és a 
szavazatokat ma bontja fel a Dé- 
genfeld József gróf, főgondnok 
elnöklete alatt működő küldöttség. 
A szavazatok összeszámlálása és a 
szavazásokkal kapcsolatos felebbe- 
zések elbírálása valószínűleg egész 
napon át fog tartani, úgy, hogy az 
eredmény kihirdetése csak az esti 
órákra várható. A szavazatszámláló 
küldöttség tagjai már az este Deb­
recenbe érkeztek.

üss áSiami szolgák gyűlése.
Nyugdíjpótlékot létesitnek.
Az általános mozgolódás a fizetésren- 

dezósért a társadalom minden osztályát fog­
lalkoztatja. A fizetésrendezéssel együtt a 
nyugdíjkérdést is sürgősen meg kell oldani, 
mert a fizetési pótlékot és a lakáspénzt el­
veszti a nyugdíjas.

Ez a kérdés foglalkoztatta vasárnap 
délután a debreceni állami altiszteket és 
'■«Olgákat, a kik a törvényszéki épület nagy 
tárgyaló termében gyűltek össze, hogy a
budapesti országos bizottságtól érkezett fel- 

js megtudtuk, hogy a választói i hívást poníoukint megvitassák, 
reform még nem kapta meg az 1 Äz altisztek és szolgák országos köz- 
©lőzotes Szankciót. Beavatott poli- t alapot awiak létesíteni, a melyből a 
fikai körökben különben úgy is ! gyorsan segítő eljárást lehetővé tegyék, 
tudták ezt. Tehát a választói jog • hoy a nyiMdijba helyezettek — 500 koro- 
móg mindig a levegőben lóg. ; aát vévo «»lapul — a megfelelő nyugdij- 
Andrássy plurális javaslata egye- i pótlékot Kaphassák. Az alap javára havon- 
lore senkinek se kell. Odafent ! kint 1 koronát vonnának le 25,484 altiszt

és szolga fizetéséből. Az özvegyek a nyug­
díjpótlék felét kapnák.

Ezen nemes oélu .országos közalap« 
létesítését a nagy számban egybegyült 
helybeli állami alkalmazottak egyhangúlag 
elfogadták — és annak mielőbbi létrehozá­
sának támogatását és csatlakozásukat ki­
mondották, — egyben megalakították a 
helyi bizottságot, mely hivatva lesz a buda­
pesti bizottsággal jeleu ügyben karöltve el­
járni. Ezen bizottságba egyhangúlag meg­
választanak : elnöknek: Kozma Lajos tör­
vényszéki szolga, alelnökieknek: Kiss 
András és Vétse! Sándor postai altisztek 
jegyzőknek: Ladányi Zsigmond kataszteri 
és Pásztor István fővámhivatali szolgák 
pénztárnokoknak: Szathmáry József foeliáz- 
őrmcster és Kelemen Ádám postai altiszt. 
Bizottsági tagokul: Fésűs István, Kékes 
Mihály postai altisztek, Kalmár Lajos és 
Szőllősi Mihály postai szolgák, Szilágyi 
János Ítélő táblai kapus, Czuczor Ferenc 
ítélő táblai szolga, Májba Sándor törvény- 
széki szolga, Kristóf János ügyészségi 
szolga, Szentiványi Bálint, Szilágyi Mihály 
jbirósági szolgák, Bessenyei András fogház­
őrmester és Ferenczi József fogházőr. Vi­
dékről bizalmi férfiakká: Varga Mihály bö­
szörményi, Magyar Mihály szoboszlói, Gel­
ler János nánási és Szepesi János derecske! 
járásbirósági hivatali szolgák választattak.

WÄBHEEYB.
Súlyos baleset. Csuka Lajos 

30 éves hajduhadházi lakos hétfőn 
este Nagy Sándor komájának a 
tanyájáról kocsin igyekezett haza 
felé. Felszállás közben a lovak 
megindultak és Csuka Lajos, aki 
még nem szállott lel, oly szeren­
csétlenül bukott le, hogy a bal­
karja a kerék küllői közé került 
és eltört, azonkívül a jobb lábán a 
combtőbeu szenvedett fájdalmai; 
izomzuzódásokat. a súlyosan sérült 
embert beszállították a debreceni 
közkórházba.

Kütegea hagymás. Hajduhadházou 
a küteges hagymáz még most som szűnt 
meg, sőt méltán lehet tartani, hogy ez a 
veszedelmes betegség, mely belélegzés által 
terjed, még sokáig fog a cigányok közt 
lappangani. A hadházi kórházban jelenleg 4 
beteget ápolnak csupán és három nap óta 
újabb megbetegedés nem történt.

»VS3»
lemi felfrissülés vágya, az őszinte tisztelet 
a házaspár iránt és f, y par gyönyörű leány- 
szeiu vonzotta hozzüjük b hol mindig is a 
legszívesebb fogadtatásban részesült.

Jelenleg is, átesvén a napi kérdések 
formalitásán az öregeknél, a terraszon 
hagyva Tódornót boföztjeivel pepecselni, az 
öreg urat újságjai mellett — sietett le a 
kertbe, a házi kisasszonyt is üdvözölni.

Júniusban volt, a rózsanyilás logpom- 
pázóbb ideje s valódi hódító illat töltő el a 
léget. A két. szegény áldozat, — mert Ellács- 
ikát szülei, Ormóst nagybátyja némi titkos 
(szemrehányással önmagokban annak tartot­
ták a csendes életmódjuk miatt — a mint 
egym mellett üldögélt, igen kedves s na- 
(gyon (. i pedett látványt nyújtott.

— Le 'kedvesebb hónapom a június, — 
törte me-- a régebben beállt, de áltatok ta­
lán é zve sem vett csendet, a fiatal ember.

Nekem ír — feleié a leányka — de az 
r, * ,iU- * igazolja azon állítást, m in­
ti 'v ;; a R••ülőiére hónapja a lcgliedve- 
fcV . júniusi vagyok.

szabad kérdeznem, nem-e a

kérdi szinteholnapi nap véletlenül 
mohón a fiatal ember.

— Igen, de bonnet sejti ezt ?
— Mert az enyém is az. És én azt 

olvastam egy bádos költeményben : „midőn 
egy leányka a világra jön, egy fiuoska ál­
mában mosolyog, ezek közt lelki rokonság 
támad s ezekuek az életben tanálkozni 
kell“. Szeretném biztosan megállapítani, 
bogy fennáll-e ez a lelki rokonság közöt­
tünk 6 azért ne vegye indiskréciónak, ha 
megkérdem, hányadikat ünnepeljük holnap 1 

— 18- at, vallá be pirulva Elláeska.
Én a 8-at töltöttem be aznap. Jól em­

lékszem . . . Édes anyám tiszteletemre dél­
utáni uzsonára hívta meg pajtásaimat s én 
ebbéli örömömben a szokottnál is rakoncát­
lanabb voltam, mig édes apám megsokalta 
és — minden tekintet nélkül az ünnepélyes 
alkalomra — elrakott., hoay jó kedvemet 
lehűtve, délutáni álmát biztosítsa. Célját cl 
is érte, én pedig a kerti házikóba húzódva 
sirdogéltam s lassacskán jótékony álomba 
szcod u-ültora. Édes anyám hangja serken­
tett ml. „Ébredj lusta gyermek, már 3 óra.
Mi. álmodtál? édesen mosolyogtál,

mire azt szoktuk mondani: „angyalt lát“, 
ha kis barátaid itt nem lennének, nem be­
zavartalak volna fel“. Szent meggyőződé­
sem Elláeska, hogy csakugyan angyalt lát­
tam s maga 3 órakor született.

— Majd . . . megkérdezem a mamát... 
És meg is kérdezte s ettől kezdve Elláeska 
igen szórakozott lett s midőn reggel a 
mama őt álmából fölcsókolva, egy gyönyörű 
csokrot tartott, mint az orvos üdvözletét, 
elébe, még fokozódott e szórakozottság, 
leste az órák múlását . . . Végre jöttek a 
jól ismert léptek s belépett Ormós s kife­
jezve a jó kivánatokat, nem bocsátotta cl 
a kis kezet, hanem megkérdezte:

— Tehát hány órakor?
Elláeska a közel álló csokorból felőle* 

tül 3 rózsát nyújtott át s a fiatal emb.r 
lázasan kérdezte újra:

— Óh, mondja Elláeska, volt-e oko:n 
hát boldogan mosolyogni ? Akar-e az én 
életem angyala lenni ? ...

Elláeska kis feje boldogan hányát ^ 
a fiatal ember vállára s a mama az c1' 
édes csókra lépett be. SlOrkr.

' * • *+ *v...
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Csaláőiríó botegeeg. A kiite- 
ges hagy máz borzasztó puszii tátit 
vitt véghez Lakatos József hajdú- 
hadházi földműves családjában. A 
rettenetes betegséget először n fe­
lesége kapta meg, akitől megkapta 
három apró gyermeke is, akik 
közül kettő már az anyjával együtt 
meghalt, a harmadik (7 éves leány) 
még beteg. A szerencsétlen apának 
még 3 gyermeke maradt, akiket 
elkülönítettek.

getörők mint drótostófok.
Véres harc a betörővel.

Az utolsó néhány hét alatt a főváros 
tőszomszédságában levő Erzsébetfalván a 
közbiztonságot fölötte veszélyeztette két 
egészen fiatal suhanc, akik házról-házra 
járva, a nyaraló vagy a fővárosban levő 
erzsébetfalvaiak lakásait kifosztogatták.

A panaszok napról-napra érkeztek a 
csendőrőrshöz. A betörők azonban olyan 
ügyesen végezték a dolgukat, hogy minde­
nütt csak hült helyük maradt. Ahol lopást 
követtek el, ott még a lépteiknek is nyomuk 
veszett.

Ilyenképpen elemeitek pénzt, ruha­
neműt és ékszert. Elvittek ingóságokat 
Obalovsky Rezsőtől az Eötvös utcából, 
Lőrinc Páltól á Rudolf utcából, Ronda 
Sándor és Hamburger Adolftól a Rezeda 
utcából, Koncz Antaltól az Erzsébet utcából, 
Grüner Lipót és Oláh Ferencnétől a Hajnal 
utcában, Szabó Rajostul a Határ-uton, végre 
Édes Dezsőnótől a Rohm utcában.

Itt úgy bukkantak a gonosztevőkre, 
hogy egy közelben lakó asszony figyelmes 
lett arra, hogy az utcai ablakokat valaki 
feszegeti. Egy drótostótnak látszó ember 
volt az ablakuyitó. Az asszony tudta, hogy 
Édesek nincsenek otthon és hogy nem is 
biztak meg senkit sem azzal, hogy reperál- 
ják az ablakokat.

Az asszony a szomszédos „Negyven­
nyolcas“ korcsmába futott, ahol akkor — 
ebéd után lévén az idő, — többen tartóz­
kodtak. Vagy tizen botokkal és bicskákkal 
fölíegyverkezve indultak a rablók elfoga- 
tására.

A két betörő közül azonban csak egyik 
„dolgozott“. A másik őrt állt és amikor ez 
közeledni látta a veszedelmet, Rittyentett 
egyet és megfutamodott. A fütty a bentié- 
vőnek szólt, aki hamarosan elreteszelte az 
utcai ablakot. Székeket, ajtót tett az ablakok 
mellé és mire a tiz férfi odajött a ház elé, 
a suhanó még egy rozsdás kardott is vett a 
kezébe, amit ott talált az élóskamarában. Az 
éjjeliszekrényből pedig kivette a revolvert 
es fegyverrel mindkét kezében vette löl az 
ablakon át köveket hajigáló férfiakkal a 
harcot Egy-két lövést is tett üldözőire, de 
szerencsére nem talált.

A harc rendkívül éles volt. A kintle- 
vők szitkolództak, majd egyik-másik meg- 
kisórlette beugrani az ablakon, hogy nya- 
konosipje az eltorlaszolt fiatal bűnöst, ami­
kor az egy hatalmas vágással megint az 
utcára kergette bántalmazóját.

Ez az elkeseredett hire a tiznek egy 
ellen tartott közel háromnegyed órát. Akkor 
azután jött az erzsóbetfalvai csendőrőrmester, 
Dékány Bertalan, akinek láttára a fiatal 
gonosztevő egy hátsó ajtón megugrott.

Az emberek űzőbe vették a legényt, 
aki a község határában levő szőlőskertek 
felé vette az útját. Az őrmester vaklövéseire 
egyáltalában nem hederitett és futott, mint 
az üldözött vad.

Egy helyen azonban kőbe botlott és 
elesett. Már nem volt annyi ereje, hogy löl- 
keljen. A felbőszült üldözők rávetették ma­
gukat és úgy óssze-vissza szurkálták, hogy 
ha Dékány őrmester nincs a közelben, a 
tint meglincselik.

Az agyonhajszolt betörőt bekísérték a 
városi íorházba. Itt elmondta, hogy Potocky

Ferencnek hívjuk és hogy mindegeket a 
bet' réseket kettedmagávnl az elmenekült 
Lovászi Jánossal együtt végezték, olykép­
pen, hogy drotosióLoknak öltözve, egy-két 
uveytáblát veitek magukhoz. A házba, ahol 
souki nem volt otthon, úgy jöttek, hogy 
egyszerűen kiemelték fényes nappal az 
ablakot az át bement az egyik, megszedte 
magát és egy alkalmas percben kibújt 
megint. A kiemelt ablakot egyszerűen be- 
kittelték és tovább álltak.

Érdekes, hogy az elfogott betörő, aki j 
mindössze 19 éves, igen takarékosan bánt a 
rablóit dolgokkal. A holmikat elzálogosította 
és a pénzt takarókba tette.

Pincérek és kávésok 
háborúja.

Pincérsztrájk Szent Istvánkor,
Budapest, augusztus 18.

az a veszedelem fenyegeti a kávésokat, 
hogy éppen Szent István napján, azon a 
napon, amikor legnagyobb a forgalom és 
vendógjárás a fővárosban s a kávésok a 
legnagyobb jövedelemre számítanak, kitör 
az egész vonalon a pinoórsztrájk s nem 
lesz, aki kiszolgálná a vendégeket. Szerve­
zett pincérek legalább nem szolgálnak ki; 
szervezett szakács és kávéfőző nem dolgo­
zik; de még a cukrászok sem állnak mun­
kába. A szervezetben ugyanis kész a szán­
dék, hogy arra az esetre, ha a kávésok a 
kollektiv szerződést semmisnek mondják, 
kihirdetik az általános sztrájkot. \ pincérek 
ugyan egyelőre belenyugodtak abba, hogy 
önszántukból kilépi), vagy -ajat hibája miatt 
elbocsátott alkalmazott helyébe a kávéson 
szervezeten kivül álló munkásokat alkal­
mazzanak, de nem engedik, hogy a bizalmi 
férfiakat elbocsássák és nevezetesen elbo­
csássak azokat, a munkásokat, akik a szak- 
szervezetben exponálták magukat.

Ma a kávésok küldöttség:'leg felkeres­
ték a főkapitányt és a rendőrség óvintéz­
kedéseit kérték. A főkapitány kijelentette, 
hogy a személy- és vagyonbiztonságot min­
den rendelkezésére álló eszközzel meg fogja 
védeni. A kávésok beismerik, hogy szándé­
kuk több olyan munkást, kiket már régeb­
ben a fekete listára tettek, mert minden 
bajnak okai voltak, a szolgálatba elbocsá­
tani és Budapesten egyetlen helyen sem 
alkalmazni többet.

Ennek dacára is Vágó Béla, a pincé­
rek szakszervezetének titkára kijelenti, hogy 
a pincérek nem állanak sztrájkba, erre fel­
hívást nem kaptak, ilyet nem határoztak.

Az élet-halálharc.
Ma délután 4 órasor a kávésok a Vi­

gadóban tartottak gyűlést. Kimondták, hogy 
a kollektiv szerződést, amit a pincérekkel 
kötöttek, tekintettel az erőszakosságokra, fel­
bontják ; az összes szocialista pincéreket 
(a vöröseket) kizárják ; bizalmi férfiakat 
nem tűrnek és esak az uj egyletből (a sár­
gák közül) szerződtetnek pincért.

Gyűlés után a kávésok küldöttsége föl­
kereste Pekáry főkapitány-helyettest és kérte, 
hasson oda a belügyminiszternél, hogy a 
vörösek szakegyletót oszlassa fel. Pekáry 
azt mondta, hogy ez lehetetlen, de ha a 
bűnügyi vizsgálat kideríti, hogy a szakegy- 
letnek része volt a zavargásokban, okvetle­
nül feloszlatják.

VÁROSHÁZA.
Az uj szervezeti szabályzat. A vá­

ros jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 
kezdi meg az uj szervezeti szabályzat tár­
gyalását, melyet a 24-ikéu tartandó rend­
kívüli közgyűlés napirendjére tüzleK. Hogy 
a nagy anyaggal, a melyet 6 esztendőn át 
folyton előkészítettek, hogyan végemet 
három-négy nap alatt, az igen kétséges ; a 
legvalószínűbb, hogy lekerül az ügy a napi­
rendről.

Fizetésrendezéa a közkdrháznáL Ä
kórházi bizottság tegnap ülést tartott Kör­
ner Adolf tanácsnok elnöklete alatt, a me­
lyen elhatározták, hogy a kórházi alkalma­
zottak fizetését általában 40 százalékkal 
emelik és mindazoknak, a kik lakást nem 
kapnak, a fizetésnek megfelelő lakbért fog­
nak megáliapitani.

Debreceniek Drezdában.
Esperantisták világgyülése.

Az utóbbi időben mind nagyobb 
és nagyobb tért hódit magának az 
esperantó nyelv és számra nézve 
folyton fokozódó tömeget gyüj 
zászlója alá. Az esperantó nyelv­
nek már Magyarországon is szá­
mos hive van, akik óriási buzgói­
mat fejtenek ki, hogy ezt a nyelv- 
vegyüléket elfogadottá, sőt világ­
nyelvvé tegyék. Debrecenben is 
jelentős számmal vannak esperan- 
tisták, akiknek klubbjok is van.

Az esperaniisták a jövő hónap­
ban Drezdában viiággyülóst tarta­
nak, amelyre természetesen a deb­
receniek is meghívást kaptak. Deb­
recenből Török Péter főiskolai ta­
nár, az esperantisták elnöke és 
Rujczi Rezső máv tisztviselő, titkár 
fognak a gyűlésre felutazni. A 
gyűlés körülbelül napokig fog tar­
tani és ez idő alatt esperantó nyelvű 
sziiiielőadásokat rendeznek, mely 
alkalommal Schakespeare örök­
becsű, szintén versre átfordított 
Hamletje, továbbá Iphigenia Tau- 
riszban kerülnek színre, az elő­
adást berlini színészek tartják és a 
befolyt tiszta jövedelmet az espe­
rantó nyelv terjesztésére felállí­
tandó iskolák, egyesületek és klub- 
bok javára fordítják.

Az esperantisták gyűlését az 
egész müveit világ érdeklődéssel 
várja.

UJD0KSAG03.
* Az uralkodó születésnapja. A

állami és törvényhatósági hivatalok épüle­
tein címeres nemzeti zászlók hirdették í 
nap az uralkodó születésnapját. X 
Nagytemplomban, a rórn. kath. templom; a . 
és a Deák Ferenc utcai zsinasógálan r. .. 
dezett istentiszteleteken megjelentek a i 
tonai és polgári méltóságok.

•Kitüntetett katonatisztek. T.
debreceni katonatisztet legmagasabb hely: 
fényes kitüntetés ért. A király kitűnő sz 
gálataik elismeréséül Wieber Adorjánnak, . 
3. honvéd gyalogezred létszám feietii r n 
desének -a 3. osztályú vuskorona-ren íu 
Cillich Albert honvéd századosnak a Ferem- 
József-rend lovagkeresztjót, tichamschuia 
Rezső honvéd alezrednek s katonai érdem- 
keresztet és Lőrincz.y Béla honvéd száza­
dosnak szintén a katonai érdemkeres-te 
adományozta. A király azonkívül elren­
delte, hogy a következő debreceni tisztes­
nek, kitűnő szolgálataik elismeréséül leu- 
ieisőbb megelégedésének kifejezése tudtai 
adubsék és pedig: Raith János hóméi 
századosnak, Felső-kubini és Deménjfulvv 
Kubinyi Györgynek, a 2. honvéd huszár 
ezred számfeletti honvédelmi miniszteri 
parancsőr-tisztnek, Bőd Lajos honvéd szú 
zadosnak és Kaeskovics Dezsu honvéd 
főhadnagynak. A király szintén kitüu" 
szolgáltaik elismeréséül a koronás ezüst 
órdemkeresztet Törők István debreceni hu - 
vél törzsőrmesternek Pákozdí Károly hon-
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véd mümcKtomek és Tiller Károly honvéd 
t. osztályú számvivő altisztnek adomá­
nyozta.

• r:inures.ott hadnagyok. A király
Lábas Gyula honvéd akadémikust a debre- 
soni 3. henvód gyalogezredhez, Wojnarovits 
Imrét a debreceni 2. honvéd huszárezredhez 
badnagygyí'; kinevezte.

* Uj tiszthelyettesek. Régi hagyo-
mányokhoz hiven tegnap, a király születése 
napján avatták tisztekké a honvéd had­
apródiskola azon növendékeit, akik most 
végeztek. A növendékek valamennyien a 
honvédségnél lógnak szolgálni s ezek közül 
ötöt . vevreceni 3. honvéd gyalogezredhez 
osztott 1 be. Az uj tiszthelyettesek: llor- 
váfh !'z ef, Menyhért Géza, Császár Géza, 
O/sav :J:y Gyula és Szír may Ödön.

: 1 a:,11hi.nl munkás. Kevésbe 
mull tegnap délelőtt, hogy az 
István gőzmalom egyik munkása 
a gépvk szédítő sebességgel forgó 
kerekei közt halálát nem lelte, a 
munká.3, Tarján! István, nehány 
méter magas állványon dolgozott. 
Egy szitát akart kicserélni, mely 
rosszul működött s helyébe újat 
betenni. A szűk helyen, hogy job­
ban elférjen, úgy segített magán, 
hogy egyik lábával egy kiálló 
párkányra támaszkodott. Lába a 
párkányról lecsúszott és ő egyen­
súlyt veszítve, a szitával együtt 
lezuhant. 11a egy kevéssel arrább 
esik, okvetlenül ráesett volna a 
sebesen forgó kerékre s akkor 
menthetetlenül elveszett volna. Sé­
rülése igy is elég súlyos, «meny­
nyiben külső sérüléseken kívül 
belső sérüléseket is szenvedett. 
Nagyon valószínű, hogy jobb lába 
forgó csontja is eltört. A súlyosan 
sérült munkást lakásán ápolják.

* Meglopott kereskedő. Emerich 
Arnold kereskedő kabátját, melyben több 
ezer koronát tartalmazó tároája volt, lakásán 
a fogasra akasztotta fel. Zsebéből ezerútszáz 
korona eltűnt. A lopott pénzzel a tolvaj 
njomtala ul eltűnt. A rendőrség, hol az 
esetről Emerieh jelentést tett, megindította 
» nyomozási.

* Elgázolt kis leány. Tegnap 
délután az Árpád-téren Mokra 
Bálint hajduhadházi gazdálkodó, 
kocsijával elütötte Lehóczki Júlia 
tizenkét éves leányt, aki a baleset 
következtében könnyebb sérülést 
szenvedett. A megsérült kis leányt 
hazaszállították özvegy édesanyjá­
nak Csapókért, Kinizsy utca 49.' sz. 
alatt levő lakására.

a aenreceni athléták szerepl 
B-assan. Debrecen két egyletének, a „E 
récém Akadémiai Athlelikai Clubnak1' 
„Debreceni Torna Egyletnek“ hatali 
athléta gárdája nagy számmal vett n 
Kassán, a „Kassai Athletikai Club" á 
rendezett Felső Magyarországi kerület 1 
noki versenyén. Alhíétáink vezető szere 
vittek az összes vidéki egyletok köz 
amennyiben a legtöbb dijat nyerték. A 
yardoe síkfutásban (Szökő) Kalmár G\ 
második lett, a 220 yardoe síkfutásban 
nyes Jenő szírJ ’
V- r/ l-." rét.....V' m'S3(jÍk; B diskoSVl
te 1 Zalai Géza harmadik, a pere’yveté- 
43 m. 58 cm.-el másodi' ~ ■
ledig harmadik lett 41 
nngol méri,Ide- futás'

ix, Bornemissza 
m. 83 cm.-el. A 

'án Fülöp Jenő rr:

dik lett. A rúdugró bajnokságot Horváth 
Aladár (D. T. E.) nyerte meg 2 m. 95 cm.-es 
jó ugrásával, inig Zöld József 283 cm.-el 
második lett A magasugró bajnokságot erős 
küzdelem után Szabó Béla (D. A. A. C.) 
nyerte meg 174 om.-el; távugrásban nem 
versenyezhetett, mivel késői nevezését nem 
fogadták el. A magasugrásban második 
Vadon Géza lett. A távugró bajnokságot 
Zalai Géza (D. T. E.) tehetséges, fiatal 
athlóta nyerte 6 m. 34 cm.-es szép ugrásá­
val. A sulydo'oó bajnokságot Székelyhídi 
Béla (D. a. Á. C.) nyerte 12 m. 24 cm.-es 
hatalmas dobásával, amivel ismét jó formá­
járól tett bizonyságot. Csak a dicséret hang­
ján szólhatunk derék atlétáinkról, kik meg­
nyervén 4 bajnokságot, 7 második s három 
harmadik dijat.

* Szerencsétlenül járt tanonc.
Baleset történt tegnap a Klller-íóle 
bútorgyárban. íSzentpóteri Sándor 
asztalos tanonc balkezét a kartoló 
gép elkapta és kezelőjét összezúzta. 
Szerencsére a bajt a többi munká­
sok azonnal észrevették, a gépet 
gyorsan megállították s ezzel meg­
mentették a gyermek karját az 
elpusztulástól.

* Szülöx figyelmébe. Uj francia 
nyelviskolát nyitott Bárót Gaston, kinek 
neve Debrecenben elég ösmeretos, mivel 
már több, mint 10 éve a legelőkelőbb csa­
ládoknál nagy sikerrel tanított. Hogy min­
denkinek alkalmat nyújthasson a francia 
nyelv elsajátításához, évi diját csekély 40 
koronában állapította meg. Beiratkozni le­
het aug. 15-től kezdve József kir. her. u. 
42. szám alatt, amidőn a fél évi dij, 20 K 
előre fizetendő. Tanítás naponta, francia 
irás és társalgás elsajátítása. Ä lehető leg­
kisebb fáradtsággal nagy haladás érhető el.

* Iparossegédek szerencsét­
lensége. Saját vigyázatlanságuk 
mialt tegnap több ipari munkást 
ért kisebb-nagyobb baleset, akik 
most emiatt több héten át elestek 
rendes keresetüktől. így Bittó Ká­
roly mázoló segédre ráborult egy 
veder festék. A szerencsétlen em­
bernek emiatt csaknem áldozata 
lett egyik szeme. Csupán gyors 
orvosi segélynek köszönheti, ha 
néhány hót lefolyása alatt szeme 
világát visszanyeri. Ugyancsak erős 
sérülést szenvedett Szántai Kálmán 
kovács segéd, akinek tenyerét egy 
éles vasdarab elvágta. A csontig 
érő mély sebet és a nagy vérvesz­
teséget, melyet szenvedett, csak he­
tek múlva fogja kiheverni.

* Váltóhamisítás tettes ós bűnjel
nélkül. Fura váltóhamisitási esetről érte­
sülünk, amelyből azonban aligha lesz bűnügy. 
Az eset tegnap történt. J. vasúti ellenőrnél 
jól táplált, gömbölyű ur jelent meg és 1400 
koronáról kiállított váltót mutatott fel előtte 
azzal, hogy 6 irta-e alá? Az ellenőr kije­
lentette, hogy az hamisítvány. A gömbölyű 
ur, aki kereskedőnek mondta magát, azt 
mondta, hogy vasutas hozta hozzá a váltót, 
akit ő másnap (mára!) délután 2 órára ren­
deli magához. Az ellenőr erre nyomban 
értesítette Botos András titkos rendőrt, de 
mikorra visszaérkezett vele, a kerokképü 
kövér ur nyomtalanul eltűnt. Az ellenőr 
emlékezett rá, milyen néven mutatta be 
magát, kiderült azonban, hogy az illető 
sovány ember ós nem tud a váltóról, szóval 
a gömbölyű ur alkalmasint nem a saját 
nevét mondta meg, csupa óvatosságból. 
Bzőv.il ezért a váltóhamisításért aligha szá­
mol a hamisító a bíróság előtt.

•Tegnapi halottak. A tegnapi na, 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál' 
Adámesik Sándornó ref. 28 éves, Záson»! 
István ref. 23 éves. 8 DJl

* Veres Tóni zenekara Siklóson
Siklósról Írják lapunknak, Veres Toni deb* 
reeeni cigányprímásról a kővetkező sorokat'
Veres Tóni debreceni cigánvprimás zeneka­
rával most Harkány fürdőben működik \ 
cigányprímás zenokarával együtt napról 
napra jobban kiérdemli a fürdőt látogató 
közönség őszinte elismerését. Különösen a 
f. hó 9-ón rendezett nagy dalünnepélyen 
ragadta magával Veres Tóni az egybegyült 
úri közönséget. Finom ízléssel és nagykunt- 
vészettel adott elő Veres Tóni zenekara 
klasszikus darabokat és magyar nótákat 
egyaránt. Igazán irigylésre méltóak a deb­
receniek, kiknek ilyen pompás cigányuk is 
van. Különösen sok tapsot arat Veres Tóni 
saját szerzeményével: az „Ernő csárdástul. 
Ajánljuk a debreceniek figyelmébe.

* E Topott levélszekrény, melynek 
pénz a tartalma. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tegnap panaszt tett Fokele 
Györgyné, Homok utca 15. szám alatti lakos 
ismeretlen tettes ellen, a ki tegnap a déli 
órákban levélszekrényét, melyben húsz ko­
rona készpénze volt, ellopta. ~ A rendőrsé;' 
keresi a tolvajt.

* Az egri tűzoltók. Humoros 
esetről értesülünk, amelynek hősei 
az egri tűzoltók voltak, akik Deb­
recenben is kivívták az egri nevet. 
Szombaton történt. Az egri tűz­
oltók szombaton délután érkeztek 
Debrecenbe és itt a vasúti vendég­
lőben várták meg a Szatmár felé 
vivő gyorsvonatot. Voltak vágj 
harmincán, miért is külön kocsit 
kértek. Már bejött a gyorsvonat, 
mely tele volt utasokkal, az egri 
tűzoltók sürgették a külön kocsit, 
de nem kaptak, hanem e helyett a 
szolgálatvezető megadta a jelt az 
indulásra. De az egri tűzoltók nem 
olyan pity-poty legények, hogy 
ilyen kurtán bánjanak el velük, 
odaállottuk vakmerőén a mozdony 
elé mind a harmincán. Lett erre 
nagy megrökönyödés, a mozdony- 
vezető nem tudott indítani, az állo­
mási rendőrség és vasúti személy­
zet pedig gyönge lett volna arra, 
hogy a forgalmi akadályt képező 
30 baltás egri tűzoltót eltávolítsa. 
Végre is kiegyeztek, még pedig az 
egriek teljes győzelmével : külön 
kocsit kaptak. Jankovich állomás- 
főnökhelyettest pedig, aki a külön 
kocsiról gondoskodott, vállukra kap­
ták az egri tűzoltók s úgy éljenez­
ték meg.

* Köszönetnyilvánítás. A máv. dal­
kör jósziv asztaltársaság e hó 2-án tartotta 
meg a Margit-fürdő dísztermében jótékony- 
célú műkedvelő előadását. Mély köszönetét 
nyilvánítja a rendezőség Debrecen szabad 
kir. város nagy közönsége közül mindazok­
nak, kik a debreceni vasutasoknak e nemes 
törekvését bármilyen alakban segítették elő­
mozdítani ós a szent ügyet diadalra juttatni. 
Az alábbiakban közli a rendezőség azon 
nemes ós jótékony emberbarátok névsorát, 
akik segítettek az árváknak porba hulló 
könyeit felülfizetésük által is letörölni, 
amelyért c helyen is fogadják az árx’ák 
nevében a rendezőség háláját és köszönetéi. 
Felülfizetők névsora: Mihalovics Jenő 39
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K, Ublarik Béla, Gróf Dégenield József,
Gróh Fereno, Müller Lajos 20—20 K, 
Szabó Kálmán, N. N., Kemecsey Fereno 
10—10 K, Molnár József 8 K, Trón Lajos 
6 K, Weszprómy Zoltán, dr. Kőrössy Kál­
mán, Berécyi Lajos, Sztrakn József, Hegyi 
János, Mautimer .Alfréd, Molnár Krnó, 
Trnka Ferenc, Pupp János gör. kath. lelkész, 
id. Jolsvuy Imre, iij. Jolsvay Imre, Mórász 
Sándor, Máyer Jenó, Sosztina Jenő, Debre- 
oteni Jenő, Geskó Sámuel Nyíregyházé, 
Mátliói János 5—5 K, K. Tóth Kálmán, 
Faludy Fereno, Tassy Károly 4—4 K, 
Blattner Kálmán, Blattner Gyula 4—4 K, 
Veszély Antal, Szolé György, Madarász 
Gyula, Id. Hosszú István <1—3 K, Trnka 
Gottlieb, Schmidt Sándor, Killer Ede, Fekete 
Viktor, Rotharidesz Gábor, Tóth József, Ju­
hász Gábor, Hegedűs Károlyné, Soltész Gy. 
2-2 K, Pénzos József 1 K 40 fillér, N. N. 
1 K 20 fillér, Szabó András 2 K, Nádudvary 
Ferenené, Bendenrittor Jakab 1—1 K, Zső- 
dely István 40 fillér, Szász István 40 fillér, 
N. N. 40 fillér, Bivó Bálint 60 fillér, Kákes 
Mihály 1 K, Grosz Nagy Fereno 10 K.

* Az ozr&d betörője cimü cikkünk­
ben, mely a műit héten jelent meg, tévesen 
említette tudósítónk a Rákóczi-kávéházat, 
mert az eset nem ott történt. Miután erről 
meggyőződtünk, az üzlet jó hirnovo érdeké­
ben szívesen adjuk közre e helyreigazítást.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmaeher sör, tisztán kezelt 
érkörtvólyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem bo étter­
memben. I ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglós.

* Tisztító kalapos műhelyedben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay 
Lajos kalapo* Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

* Puha és kemény nyúlszőr kala­
pok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak­
kendő király helyiségben, a főposta mellett.

Az ország termése.
Hivatalos becslés.

Közepes; kielégítő.
Budapest, augusztus 18.

Ma adta ki a földmivelésügyi 
kormány a hivatalos terménybecs­
lést, amelv túlságosan is kedvező 
a — börzének. A valóságnál sok­
kal kedvezőbb a hivatalos becslés ; 
ezt meg lehet állapítani a minden­
felől hangzó panaszokból.

Hogy milyen avatatlan a becs­
lés, mutatja az, hogy a termést 
szalmára alig kielégítőnek mondja, 
mig szemre úgy minőség, mint 
mennyiség és suiy tekintetében jó­
nak, közepesnek.

Azt mondja a becslés, hogy a 
cséplésnól kiderült, hogy ahol a 
kisgazdák 4—5 mótermázsát vár­
tak, 6—7, sőt 8—10 mm. lett az 
eredmény, a nagy uradalmakban 
pedig, ahol 6—8 " métermázsát vár­
tak, 10—12 mm. lett a termés. A 
búza és rozs minőségre is kitűnő,

az árpa súlyos. Javult a kilátás a 
tengeri termésre. A burgonyater­
més a hegyvidékeken jobb lesz, 
mint az aliöldön.

Az általános jellege a termés­
nek hivatalos becslés szerint: in­
kább jó közepes, mint azon alul; 
kielégítő. A valóság ezzel szemben 
az, hogy a termés nem kielégítő, 
közepesen aluli és még ára sin­
csen. De hogy is lehetne, mikor a 
hivatalos becsíők rózsaszínű uápa- 
szemmel becsülnek.

TÁVIBA TOK.

hajón, az éjszaki szél ellenében fölemelke­
dett és kevéssel rá, miután irányát nyagvt 
felé vette, eltűnt az éj sötétjében. Á léghaló 
Hamburg felé haladt. Még osafc a léghajó 
kosarának belsejében levő világító készü­
lék villamos lámpájának a fénye villogott 
nagy távolságban, de már tizenegy óra raó 
ez az utolsó nyom is eltűnt. Ekkor » lég 
hajós osztály legénysége, melyet A fel­
szálláshoz kivezényeltek, visszament a ka­
szárnyába, ahol egész éjjel készenlétben 
maradt. A tegeli Iövótéren minden száz lé­
pésnyi távolságban őrszemek állottak villám- 
fény lámpákkal, hogy a léghajó visszatérése 
esetén azonnal kéznél legyenek és a léghn-

t'ós osztály legénységét villámfóny jelzések­
kel fellármázhassák.

Fehérek és feketék harca.
Elhunyt kúriai tanácselnök,
Zalaegerszeg, aug. 18. Kérics Tóth 

István kúriai tanácselnök ma meghalt. Az 
elhunyt kedélyes öreg ur volt, a ki a dara­
bont dorszakban azt monta Lenk Adolf 1 
táblabirónak, a ki kormánybiztosi állást 
vállalt:

— Hát osak menjen öcsém. Az igaz­
ságszolgáltatás nem vall velő kárt, a köz­
igazgatás meg úgy sem nyer a keze- 
irásával.

Az országos jégverés.
Budapest, aug. 18. ziz aug. 

17-diki jégviharok nagy károkat 
okoztak Hunyad, Brnssó, Három­
szék, Szilágy és fernes megyék­
ben, kevesebb volt azonban a kár 
Bihar, Sz ítmár, Arad ős Mármaros
megyék területén.

tElvetemedett grófi sarj.
Nápoly, aug. 18. A házasságtörés vádja 

j miatt letartóztatott Dus’ Courtier márkinát 
szabadlábra helyezték, mert kiderült, hogy 
a saját fia boszuból jelentette fel. Az elve­
temült íiu ugyanis folyton zsarolta az any­
ját és mert az megtagadta a kórt összeget, 
meg akarta verni. Ebben a szolga akadá­
lyozta meg, a kivel aztán gyanúba keverte.

Kiderült gyilkosság.
Paris, aug. 18. Poissie-ban megtalál- 

1 ták a 13 év előtt eltűnt segédtanító csont­
vázát. A gyilkosokat is sikerűit elfogni.

Leszakadt erkély.
Raichenball, aug. 18. A fürdő- 

telep egyik szállójának másod- 
emeleti erkélye ma délután le­
szakadt. Az erkélyen négyen vol­
tak : Matheus müncheni tanár fele­
sége, fia és két leánya. Matheusnó 
szörnyet halt, a gyermekek élet­
veszélyesen megsebesültek. A sze­
rencsétlenség óriási részvétet kel- í 
tett mindenfelé.

Newyork, aug. 18. Springfilld és kor­
nyéke ostromállapot alatt van. A várót 
az utakat 1500 katona tartja megszáilv . 
Eddig 200 fehér embert tartóztattak le.

Emlékirat aköpeaicki esetről.
Borim, aug. 18. A kopenioki kapitány, 

Voigt suszter általános érdeklődés tárgya. 
A csorvaszképü suszter, a ki úgy c.-uffá 
tette a hires német katonai szellemet, ma 
újra fogadta az újságírókat. Elmondta, hogy 
a bankban 40,000 márka pénze van és nagy 
összeget Ígértek neki emlékirataiért is. Leg­
közelebb birtokot vesz, megnősül és meg­
írja emlékiratait. Dicsekedve mondta, hogy 
számos, gazdag urhölgy feleeógül kínálta 
fel magát neki, de visszautasította az aján­
latokat. Szóval, a német birodalom főváro­
sában most a csorvaszkópü Voigt suszter a 
leghíresebb ember. Az ötletes Vilmos császár 
is háttérbe szorult . . .

Halálos ütés ököllel.
Kaposvár, aug. 18. Ma reggel a nyilt 

utcán Fürdős István nevű szolga leteperte 
Fülöp József szentjakabi gazda csinos fele­
ségét és merényletet akart elkövetni. A 
férj erre egyetlen ökölosapással agyonütötte 
a merénylőt. Fülöp önként jelentkezett a 
rendőrségen.

Az öngyilkos tolvaj.
Nyiracsád, augusztus 18. Friedmann 

Ignác, a Kohner-fóle birtok tiszttartója fel­
jelentést tett a csendőrsógen, hogy az Író­
asztalán tartott vaskazetta, amelyben 1400 
korona készpénze és 4000 koronáról kiállí­
tott takarékkönyve volt, eltűnt. A csendőrök 
nyomban megindították a nyomozást, elő­
került a vaskazetta is, a takarékkönyv is, 
csupán a készpénz nem került elő. Mikor a 
tolvaj megtudta, hogy leleplezték, felakasz­
totta magát.

Bűnös a bírói szélien.
Eulenburg követői.

H&ziezolga éa törvényszéki hivő.
Berlin, aug. 18.

A német katonai léghajó.
Berlin, augusztus 18. A reggeli lapok 

jelentése szerint az uj katonai kormányoz­
ható léghajó, miután majdnem két óráig 
tartó délutáni próbautja kielégitően sikerült, 
este 10 óra felé éjjeli útra szállt fel. A lég­
hajót Sperling őrnagy vezette. Kívüle Gross 
őrnagy, Basenach főmérnök és egy gép­
mester vettek részt. A tegeli lógyakorlóté­
ren 100—100 méternyi távolságban jelző 
készülékek vannak felállítva, hogy azon­
nal közöljék a léghajó esetleges vissza­
térését.

Berlin, aug. 18. A katonai léghajós 
osztály kormányozható léghajója, melyet 
tudvalevőleg Gross őrnagy épített, tegnap 
a tegeli lövőtérről tizenkét órai éjjeli útra 
indult. Egy este végzett próbafelszállás 
után, mely jól sikerült, a gömböt lemérték 
és a léghajó Sperling őrnagy vezetése alatt, 
a kinek társaságában Gross őrnagy fivére, 
egy főmérnök és egy művezető volt a lég­

tioha úgy pórért: nem vetkeztettek foi- 
fuvalkodott, gőgös nemzetet, mint anémate: 
azok a förtelmes perek, amelyek a német, 
törvénykönyv 175. §-a alapján (a homo- 
sexualitas I) folynak a német társadalom 
minden rétegéből való alakok: hercegek, 
nemesek, háziszolgák ellen. A sötét bűn 
nem kerülte ki a bírói kart sem.

Pulsen poroszországi városban ma a 
fent idézett törvény alapján letartóztatták 
dr. Steinhardt törvényszéki bírót, aki éppen 
nyári szabadságáról érkezett haza. A letar­
tóztatás birótársai határozata alapján tör­
tént, akik nyomára jöttek Steinhardt bűnös 
szenvedélyének.

Az esetet a városka egyik jelentékte­
len alakja, az egyik szálló háziszolgája 
pattantotta ki, aki eulonburgi hajlamainak 
fi ital gyerekeket használt fel A szálló- 
szolga bűne kiderült és a bíróság az elvete­
mült embert 9 hónapi szigorított börtönre 
Ítélte. E miatt ugv felháborodott a szolga,
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hogy beszélni kv.-di-" az ítélkező bírák — 
kartársáról, >'r. .-'tér. .r ,m . Kiderült, hogy 
igazat bőszéit, A bütvs bíró soxuúlis haj­
lamainak kicFuiítV-ére öregebb embereket 
használt fel, akik :• .vall' t:ak.

Erre történt a letartóztatás.

tör¥éotkez£&
§ Szabadság után. Szabadságukról 

haza érkeztek: Hoffmann József táblabiró, 
Bernáth Kálmán és Almos Zoltán törvény­
széki bírák. — Szabadságra ment: Horváth 
István tszóki biró.

§ Bűnügyi tárgyalások. A debre­
ceni kir. törvényszéknél augusztus hó 17-tól 
augusztus hó 24-ig az alább irt ügyekben 
lesznek tárgyalások, u. m. : Augusztus hó 
19-én, szerdán főtárgyalások. Szekeres György 
ellen, magánosok elleni erőszak bűntettéért. 
Bihari Mátyás ellen, lopás büntette. Nemes 
József ollen, lopás büntette. Molnár Imre 
ellen, zsarolás vétségéért. Augusztus hó 
21-én, pénteken főtárgyalások. Zárnbó Kálmán 
s társa ellen, hatósági erőszak bűntettéért. 
Szeitler György ellen, hatóság elleni erő­
szak bűntettéért. Faragó Lajos ellen, lopás 
vétségéért.

váltót. Az ügy most az aradi törvényszék 
előtt fekszik, a moly előreláthatólag a férj­
nek ad igazat és megítéli számára a száz­
ezer koronát, mint a különválás honorá­
riumát.

Százezer korona/ájSalomdij.
Csak a válásért

Sokat beszélnek mostanában Arad vá­
rosában egy százezer koronás perről, ame­
lyet G. A. volt aradi hivatalnok indított a 
tőle különválva élő dúsgazdag neje ellen. 
A férj ezt a jókora összeget azért követelte, 
mert beleegyezett, hogy nejével — hivatalos 
kifejezés szerint — a házassági éle’közös­
séget megszüntette. Az asszony a százezer 
koronáról hat havi lejárattal váltót adott, 
a lejáratkor azonban nem fizetett, mivel a 
férj pert indított neje ellen.

Á házasság, amely körülbelül két év­
vel ezelőtt jött létre, nem volt boldog. A nő 
már másodszor kóstolt bele a házasólet örö­
meibe és első férjétől két felnőtt gyermeke 
maradt, akik sehogy sem tudtak összeférni 
mostoha apjukkal. Az asszony is nagyot 
csalódott. Úgy vélte, hogy férjében gyengéd, 
figyelme«, szerető férfiúra talál, aki amellett 
hűségesen fogja kezelni a nagy kiterjedésű 
ingatlanokból álló családi vagyont. A férj 
azonban éppen nem felelt meg a várakozá­
soknak. Amint házassága révén jómódhoz 
jutott, otthagyta hivatalát s feltűnően köl­
tekezett. ti

E miatt eleinte apró súrlódások, később 
azonban gyakori civakodási jelenetek ját­
szódtak le a házasfelek között. Az asszony 
egyre kérlelte férjét, hagyjon fel újabb élet­
módjával, de hiába. Ekkor a gyermekek 
léptek közbe és elhatározták, hogy bármi 
áron is, de elválnak mostoha apjuktól, a ki 
rövid idő alatt vagyona nagyrószót elköl­
tődé. Rábírták anyjukat, hogy hagyja ott 
férjét és gyermekeivel együtt Aradról köl­
tözzék ki a birtokra. Az asszony hajlandó 
is lett volna erre, a férj azonban kijelen­
tette, hogy ő ilyen áldozatot rokompenzáció 
nélkül nem hozhat. A férj százezer koronát 
kért, hogy könnyebben elviselhesse a válás 
okozta csapást.

Az asszony a saját vagyonából nem 
tudta volna ezt a horribilis summát előte­
remteni, de gyermekei felajánlották, hogy 
készek az összeg felét apai örökségükből 
ledezni. A megállapodás igy perfekt lett, 
csupán azt kötötték ki, hogy a fizetés hat 
hó múlva történjék. Addig százezer korona 
biztosítására az asszony váltót adott.

Ilyen módon a válás bíróság nélkül a 
''«nagyobb csendben, mondhatnék egyet­
értésben megtörtént és az örökös szalma- 
uzvegységic kárhoztatott férj nyugodtan ólt 
Do tettenzbn’ 11 melyot előlegként kapott, 
naoía A aVdö 69 olérke»ett a lejárat 
gettó ’ „.he a faz?test’ 9 m0‘y késett, sür- 

nnmtk rendje-módja szerint a 
*:ói ov ist vett fel és peresítette a

HÍREK.
Villámsujtott menyasszony. A

kerekegyház! pusztán megrendítő 
tragédia játszódott le. Kollár Gyula 
bérlő középmajori birtokáról haza­
felé tartottak a pihenőre vágyó 
cséplőm un kasok. Mikor a falu felé 
jártak, utbakapta őket a vihar. Ok 
oda sem hederitettek az esőnek, 
csak akkor rémültek meg, mikor 
egy villára fényétől elkáprázva, 
néhány an a földre buktak. A töb­
biek ijedten rohantak szerte és 
csak a vihar elmúltával tértek visz- 
sza halottnak vélt társaikhoz, akik 
közt azonban csak egy feküdt hol­
tan : Potoczky Erzsébet 19 éves 
hajadon. Éppen a múlt héten vál­
tott jegye ti egy odavaló legónynyel, 
Rollik Pállal, kivel nem régen, 
aratás közben ismerkedett meg. Az 
esküvőjük augusztus 20-ára volt 
kitűzve. A villámcsapás áldozatát 
szomorúan vitték haza és onnan 
másnap délután a falusi temetőbe.

A Tlsaa áradása. Magyarkanizsáról 
jelentik, hogy ott három hét óta majdnem 
állandóan esik az eső, aminek következté­
ben a Tisza folyó annyira megáradt, hogy 
elöntéssel fenyegeti a G00 hold rend­
kívül termékeny szigetet, a melyen pedig a 
kukorica, szőlő és kerti vélemények gyö­
nyörű termést Ígérnek.

Első szerelem.
(Folytatás.)

A mint Olga aiéltságából magához 
tért és édes apja felvilágosította a történ­
tekről, boldogan simult atyjához és örült, 
hogy megszabadult attól, a ki üldözője volt 
neki és szülőinek.

Apja azonban nem akarta, hogy tovább 
a kertben maradjanak és elvezette leányát 
haza, az aggodalmaiban csaknem beteggé 
lett édes anyához, a kinek öröme pillanat- 
ról-pillanatra nőtt s megérlelődött benne 
az elhatározás, hogy többé nem válik meg 
leányától.

Nem is engedte vissza Deresseihez. 
hanem ott tartotta maga mellett.

Mikor az öreg Rátvai értesült a tör­
téntekről, kereste az alkalmat, hogy leányá­
val, Katalinnal bizalmasan, négyszemközt 
beszélhessen. A belső szobába hívta, a hol 
azt hitte, senki sem lesz tanúja az ő társal­
gásuknak. De a Katalin férjének feltűnt ez 
a visszavonulás és hallgatózott.

— Benn a szobában pedig az öreg 
Rátvai megkérdezte Katalint:

— Mit akarsz te tenni ?
— Olgát magamnál tartom.
— Hová gondolsz ? Hogy tartod el, 

mikor magadnak is alig van még egy kis 
kereseted.

— Megjött a férjem, majd csak meg­
segít bennünket a jó Isten.

— Az uradnak pedig vajmi kevés a 
reménye. Maga mondta nekem, hogy nehéz 
gondot okoz neki, miképpen, jusson valami 
szerény álláshoz. Látod ? Ő maga is csak 
szerény állásról beszél és ebben sem bízik, 
hogy megszerezheti. Már most kérdem tő­
led — leltévé, hogy abból a szerény állás­
ból lesz valami, — hogy fogtok hárman 
megélni ?

— Szűkösen, az bizonyos, de mégis 
csak a magunk csendes, nyugalmas, családi 
körében.

Hát miért akarod Olgát kiszakítani

jótevőjének, Deresseinek további gond- 
sága alól. Van rá vafami panaszod ? °6"

— Nincs.
— Hát nem minden áldozatot meekn 

zott eddig is a leányodért, hát nem 
módon neveltette, nem akarja-é szerencséit 
úgy férjhez adni, ahogy az Olga müveltsé 
fféhez és a Deressel által nyújtott hozomá 
nyához méltó lehet házassága ? Hát ae' 
lebeg előtted gyermeked sorsa? AzuiÜ 
ferjed Máltait lelőtte. Ezért neki számolnia 
kell. Mit csinálsz azalatt az idő alatt? pl 
hagyottan, nyomorban fogsz élni? Hiszen 
láthatod, hogy ón nagyon szerény nyugdi 
jamat szívesen megosztom veletek, de mé,, 
ez is kevés a ti jólétetekhez. “

— De hát mit tegyek ? Mit tegyek? 
Hiszen ha Béla haza nem jött volna, akkor 
most segíthetnék a helyzeten.

— Feleségül mennél Deresseihez. Persze 
persze! Ez az egyetlen mód arra, kos? 
Olga igazán nagyon boldog legyen. S'

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 18.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 25,000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan,

A határidő-üzlet.
A határidői! zlethon a kőszpénzpíac hanyatlása 

folytán gyenge volt az irányzat, A gabonanemüel: 
árai nyugodt hangulat mellett néhány fillérrel 
hanyatlottak. A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október................. 1126 1121- 1120
Búza áor. 1909................. 1166 1159- 1160
Rozs októberre .... 929 925- 928
Zab ápril.......................... — — —

Zab októberre................. 816 817- 816
1 enger! július................. — — —

Teng. 770 769- 770
Tengeri május 1901) . . 716 712— 713

HTYILTTER.*
É tejgazdaságban
kapható házhoz szállítva,

Osemege-vaJ,
Va V4 Ve kilós csomagokban — ár 

1 kor. 60 üli. 84 fill. 44 fill.

Hali tejszín,
0.5 0.2 literes palackokban — ár 

80 fill., 40 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban szeptem­
ber 1-ig 1 ti-ónt 20 fill., azontúl 24 fill.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

Dr. Kardos Samu
és

Dr. Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. óvi augusztus 16-tól kezdve
ipar és kereskedő]mi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. a jtó-szám alatt vari.

„HIVATALNOK“ ép „88“ levele vau n kiadó- 
hivatalban.
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f: a. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képvisetösége

(Xokzsvár, ferencz József«» 7. $z. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőiknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mittdetmemü egyleti ügyben, 

ugysztotán 26

törlesztési kokstüBgyekben
itbtí|8z!tás$al is tatom! snrifát.

Véhiezbélyee cssteiantié.

Heveiéi
keresek, ref. ^ vallásul, föld- 
birtokos családhoz pusztára. 
Megkivántatik I. II, IF. elemi 
osztályok tanítása, zongora, és 
németnyelv. Bizonyítványok 

melléklendők.
Cím a kiadóban.

Válogatott

rózsa krumpli
zsákonként és métermázsán ként is eladó.

BethleiMitca 12.

Kerékpár varrógép gramofon j
vr-HsenoosrAgi 

t _ cikkek és 
mindennemfli .v,

állandó raktára, 'ff# ~*£&k
. Nagy rálaezték : íj

E
m 8emez cíjd&msá jakban. |

Elvállalunk villámon felszereléseket, mindaacomü j 
meoh&nikai kúszfUőkek javításit, vas- és főinesz-I 
tergályozAst, zománcoiáol. nickelezést és az összes j 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen ős pon- ( 
toaan kószitjiik.
Geller és Saéi«eth BüZlfilZlk, j

Doireoea, Hatvtz-atoa 8, ssia,

Bonagán és Somossy
Debrecen, k!stetaplemba»4r.

Ihuuiacnmiui kúktniM SSSStSSStSl möHjfaSSíBJjl
Stíiim- te éíraíániház.

fürdőkőpenyek, nszóruhák
Gyapjú- ée pltisoh

utazó plaiűek
I! Óriási raktára !!

Valódi karisbadi kétszersüli

LÁSZLÓ ZSKGMOKfD

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapd-«, 30.
Telefon 558

áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

«®rissiLrrwiissi:j&jw
kíván, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
18P>í$a«is=i£iati.;«‘sa saesSiHu 1

B0B8S BORSÓS
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
EF1 C2>B~$I,£amYSSL.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekébe serre legalkalmasabb szer a

Moskovits József
»•fi »Kalt* «£ *•»*»«?>

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

Pl SS? R ti’ ,rr8 «»»kai

elsereadfi síabémiiheiye
5$$ Piac-utca 46, szám az udvarban, S

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
oőeségéf, bcmvassúRát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kczvöröasiret 
Az eldurvult, kireped reett és szélkifnjta arcot 
vagy i:czet, a legrövidebb idő alatt fehérre < 
puhává teszi Foudcr alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! QEgy üveg
Kiel kSráMló szer párafisa □MOlliMH 
Teljesen íésnmentes ésártsteaflaalOára í kor.

Készítő helye s főraktára

Walnits Jsgő gyógyszertára 2 JuT-te
DEBRECENBEN,

rópt.c 31.sz. alatt, b Városházzal szembej

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktár* és

egyedár usltása
til Debrecen és vidékére

KOVÁCS d¥ULÄ
vaeüzletében

a „Bika" szálloda mellett.
173c1

I

Mielőtt
® üS n

iránt intézkoiinók,
kérjen dijtalanul prospektust

Heller L, Egyet!
Budapest, IX. Lányai ntoa 7. szám.

Máthéi János
légszesz ós vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péferfia-utca 19.
Telefonszám 32L 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótáll is 
mellett ós mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszeritea. gyor­
san, ós jutányosán eszközölteítióü.

taatrmx^sti >

; >lefc,n-interarba.u

Magyar találmány! Magyar ipar:
66°|o Tüzelőanyag megtakarítás 66V
érhető e! ujj éa régicserép kályháknál a® 1

RAPID
alkalmazásává!. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több eSősmerö oklevél.

Nagyság szerint 30—-36 koronáért kap-| 
ható és megrendelhető:

TO.'

vaskereekedósőben (Telefon 5!0) és a „RAPID" 
gvnrefiitS vállalatnál (Telefon 647) 

ttmermmer-xitmuur uewtikw.mi. ».wrrswr.

cég áruháza
Koeeuth-uics, városháza alatt, |

feloszlik. "H&v
A raktáron levő

FRANCIA GYAPJÚ

43 kr.-ért
lesznek elárusítva.

rnnpmmmmm
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L Ö- Hi# ÜTÉSEK.1
Dija IG szil;r 40 £UL, minden további ezó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül.

Levélbe! i 1 utlu konódí óra *£21 b6t a rauksóf»«» portai:
p- níORan válaszolunk,
elyeg beitől detík. 5C23

Apró hirdetések előre fizetendők.

cimii levelét más vette
9763

parókák, 
tan. minden

hajbetétek
copfok, írizutlek j _ -in^yoaan, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van ntca 2. Kihullott hajat veszek. 9406

LEGÚJABB"!!
ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

vel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac­
utca 9. Bika szálloda mellett. 8696

Érthetetlen módon elveszett egy 4 hóna­
pos kan macska, fehér fekete pettyel, orra ia 
fekete, aki nyomára vezet 10 korona jutalom­
ban részesül. Csapó-n. 86. 9745

szobás utcai 
9731

NYÓMTATO-U. 7. sz. háznál két 
lakas azonnal kiadó.

EGY három szobás lakás november 1-re kiadó.
Értekezni d. e. 7—9-ig Rákóczi utca 58. 9750 

TXLÁLTATÓTT f. hó 16-én délelőtt Burgundia 
utcán ogy zálog cédula. Igazolt tulajdonossá 
átveheti Berosényi-u. 56. sz. d. e. 11 órától.

EGY csinosan bútorozott utcai szoba kiadó, hol 
megmondja a kiadó. 9759

VniTszeroncsóm a n. é. közönség b. figyelmét 
uj kádár üzletemre felhívni. Elválalok újakat 
és javításokat. Kölosei-u. 5. szám. Hazafiul 
tisztelőitől Bakos Sándor, oki. pintérm. 9761

KERESLET.
MINDENES leány kis celládhoz kerestetik. Cim

a kiadóba' 9742
ÜGYES E1U, 14—15 éves, irodába küldöncnek

fölvétetik.
1TALMÉRE8BE ügyes kimőrőnőt keresek 30 

korona pénzzel, értekezhetni Csapó utca 52.
h'XV VES-SZOMBÄTR A egy csere kerestetik; 

értekezni lehet Qanovszky Lajos üzletében.

KISEBBFAJTA
9722

, hasznait borprést keresek meg­
vételre Rákóczi 46. 9721

DEBKECZENI DJSAQ 190b augusztus 19

szeptember hó elsejére
agytemplom 
issei „Hiva-

L EVEI EZ ÉS.
88. ez. jeligére levél van a kiadóba.______
",Örökké hálás“7Tevelo van kérem azonnal át­

venni és válaszolni. 9760
ELÖK El ö diákrét úri ember intelligens fiatal 

iirinő állandó ismeretségét keresi. Leveleket 
a kiadóba kér. Áldozatkész. 9762

URAM „Örökké hálás“ 
át, kéreh más levelet.

ÄJÄHLÄT.
MAGA fonhatja kerítését, 5 perc alatt elsajátít­

hatja készítését, ki megveszi sodronyfonó gé­
pemet. 25 méter kész sodrony is eladó. Széc- 
henyikort 8.

ÍÍZLEffÍELYISÉG kiadó Bocskai-tér 12."

CSAPÓ utcán a legforgalmasabb helyen 1 üz­
lethelyiség kiadó, szabónak, kalaposnak, bor- 
bélynok esetleg órásnak is igen alkalmas ér­
tekezni Csapó utca 11. Eeitman Izidornál

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy 
tagban, tanyával bérbe adó. Értekezhetni
Arany János-u. 19. sz. 9641

FSRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, ezines és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HÍRÍ8NYAKÖT0 IPAR VALLALAT. Hari!- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
ós egész udvarral kiadó, azonnal átvehető
esetjog a ház is eladó. Cim a kiadóban.

HAJ! HAJ Haifonatok,

HIVATALNOK kere
csinosan bútorozott szobát, a na; 
közelében; ajánlatok ármegjelöléssel .. 
talnok“ címre a kiadóh, vatalba kéretnek. 9711

KERESTETIK egy szerény, inteligens, jó csa­
ládból való, kiitholikus, idősebb leány, ki 
segitségül alkalmas házi dolgokra, egy idős, 
magányban élő úrnőhöz. I ta.sitás a kiadóban. 

n ‘J 9713

utca 54. sz.

ELADÁS.
JbCLADO HÁZ Bundi utca 12. szám.

SINGER varrógép jókarban levő
hényi-u. 6. sz. zsák üzlet.

eladó.

$Legjobb órák
t legsselib éMssersfe
szolid árban jótállással

Bebröcen, Plac-níca 42. szám.

íííi a íjölyiyei* eäisnte ’?
Szép tiszta üde arcbőr. Ez biztosan elérhető a

Földes-
félő ©reme

által. Nemcsak hazánkban, hanem az egész 
müveit világon elismerik, hogy a Margit-cré- 
me az összes szépitőszerok között az első- 
helyet foglalja el. Pár nap alatt minden ar­
cot üdít, szépít, fiatalít. Szeplőt kiütéseket, 
ráncokat és egyéb bőrbajokat eltávolít Ára 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riában. Postán küldi: öntorl Földes Kelemen, 
Arad Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, 
Grusz Nafíy Ferenc, Jósa és Jéna drog. Mi 
halevlos Jenő, Mnraközy László, Tóth Béla 
gyógyszertárában.

Rákóczy-o. 35. sz. ház

© 1 <31 CÜ Oh
értekezni a tulajdonosnál ugyanott.

Jó családból való 3—4 gimnazistát, teljes ellá­
tásra felvesz intelligens úri család. Darabos

9596

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetuek 
Vanger Sándor ós társánál Batthányi-u. 1.

9755
ÜGYES varró és tanuló lányok felvétetnek Pé- 

terfia-u. 18. hátul az udvarban. ________ 9753
SEGED felvétetik Gerstner Kálmán íüszerko- 

reskedésében. Debrecen Szécbeyi-utca.

8AMSÖNI vónkertbe 1 drb. szőlő terméssel
eladó. Értekezni Csemete-u. 21. sz._____ 9752

Két vaskályha eladó. Nyomtató-u. 3. sz. 9751 
CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széc- 

henyi-u. 44. Ehrenreich. 9758
Szóc-
9757

meghaló.

A felszámolás alatt lévő „Deforeceai 
közős konyha szövetkezet“ folyó évi augusz­
tus hó 25-ón d. u. 5 órakor a „Kereskedelmi 
akadémia“ egyik tentermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet összes tagjai 
meghivatnak.

Tárgy: A felügyelő-bizottság jelentése.
Jegyzet: Tekintettel a 17-iki közgyűlés határo­

zatképtelenségére ez a közgyűlés tekintet nélkül a 
megjelentek számán dönt.

A felügyelő-bizottság.

ti $

Ül it ti *)X>, j ti ff J* I d 1 W *i *&§ füW' ‘üt

Haszonbérlet.
Keék község határában (Szabolcs- 
megye) 150 hold tagos birtok 8 
hold dohány termelési engedély­
ivel és 4 hold szőllővel azonnal
haszonbérbe adatik.
Bérelni szándékozók alólirctt tu- 

lajdonossal Kislétán (Szabolcsin.) 
értekezhétnek.

K® as«® My Sü sá&aa <3.ob*

Német leáoy

erdélyi szász lutheránus pap gyermeke, 
ki itt Debrecenben a kereskedelmi tanfo­
lyam hallgatója lesz, ellátást keres lehe­
tőleg olyan úri háznál, hol ennek fejében 
gyermekeket taoitana a német nyelvre és 
társalgásra. Bővebb értesítés nyerhető 

tizéchenyi-utca 14. szám alatt.

ElDJLrí TZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mlutíegyik doboz 
Moli Ä. védjegyét és aláírását tünteti fel,
A Moll A,-féle Soiölitz-porok tartós gyógykatása 
a legmakacsabb gyomor- ós altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyérés a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ár* 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fényűiéinek,
' MWLh" F E LE •

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölősi szer 

köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismerotosebb 

népszor.
Egy ónozott oredeil 3vég ára 1

Moll gyermek szappanja;
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készít*!,j 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű apolä I 
iára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kínt 40 mi. öt darab 1 kor 80 ML ( 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A. véc- 

jegyével van ellátva.

Főazétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. ée kir ud vari szallitó által.

Bécs Tuchlaiibcn 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvót mel 

lett teljosittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirt 
sával ós védjegyével ellátott kószitmónyokot kérni

7f
kor. 90 fill.

Nyomatott a köiíorgógépon, (a „DabreotMü Újság“ nyomdájában.) Tulajdonosi. Than tiyola.


